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W kwietniu1 największym zaufaniem Polaków cieszy się Lech Wałęsa. Zaufanie do 

byłego prezydenta deklaruje 63% badanych. Drugie miejsce wśród polityków darzonych 

zaufaniem społecznym zajmuje w tym miesiącu szef MSZ Radosław Sikorski (60%), który 

minimalnie wyprzedza premiera Donalda Tuska (59%). Tych trzech polityków już od 

dłuższego czasu stanowi ścisłą czołówkę tego rankingu, a zbliżony poziom zaufania, jaki 

osiągają, sprawia, że jesteśmy jedynie świadkami zmian na pozycji lidera.  

Podobnie jak przed miesiącem do grona polityków cieszących się zaufaniem co 

najmniej połowy badanych zalicza się jeszcze marszałek Sejmu Bronisław Komorowski 

(51%). Dość wysoko w tej klasyfikacji, choć już z gorszym wynikiem niż pierwsza czwórka, 

znajdują się jeszcze: Włodzimierz Cimoszewicz (43%) oraz wicepremier i szef koalicyjnego 

PSL Waldemar Pawlak (41%). Zaufanie do pozostałych przedstawicieli klasy politycznej, 

uwzględnionych w naszym badaniu, kształtuje się już na znacznie niższym poziomie. 

Niespełna co trzeci respondent darzy zaufaniem prezydenta Lecha Kaczyńskiego (31%). 

Prawie tyle samo osób ufa głównemu antagoniście prezydenta Januszowi Palikotowi, a także 

minister zdrowia Ewie Kopacz (po 29% deklaracji zaufania). Nieco ponad jedna czwarta 

ankietowanych ma zaufanie do szefa klubu parlamentarnego głównej partii rządzącej 

Zbigniewa Chlebowskiego i do ministra obrony narodowej Bogdana Klicha (po 27% 

deklaracji zaufania). Co czwarty badany (25%) deklaruje zaufanie do prezesa PiS Jarosława  

Kaczyńskiego i niemal tyle samo osób ufa minister ds. zwalczania korupcji Julii Piterze oraz 

wicepremierowi Grzegorzowi Schetynie (po 24% wskazań). Stosunkowo najrzadziej zaufanie 

wzbudza wciąż słabo rozpoznawany przez ankietowanych minister finansów Jacek 

Rostowski.  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (227) przeprowadzono w dniach 2–8 kwietnia 2009 roku 
na liczącej 1094 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w kwietniu 2009 

Zaufanie Nieufność 

IV 2009 zmiana  
od III 2009 

IV 2009 zmiana  
od III 2009 

Obojętność Nieznajomość 

Politycy 

w procentach 

Lech Wałęsa 63 5 16 -3 18 0 

Radosław Sikorski 60 -1 10 2 12 15 

Donald Tusk 59 0 26 2 12 1 

Bronisław Komorowski 51 -1 12 1 17 15 

Włodzimierz Cimoszewicz 43 -5 21 3 20 12 

Waldemar Pawlak 41 -9 27 12 21 7 

Lech Kaczyński 31 -1 54 3 12 1 

Ewa Kopacz 29 -3 26 3 17 23 

Janusz Palikot 29 0 38 -1 15 14 

Bogdan Klich 27 -4 10 3 20 39 

Zbigniew Chlebowski 27 -2 14 2 16 38 

Jarosław Kaczyński 25 0 58 1 13 2 

Grzegorz Schetyna 24 -4 15 1 19 37 

Julia Pitera 24 * 27 * 20 25 

Bogdan Borusewicz 21 -5 9 -1 20 46 

Marek Sawicki 19 -2 10 1 17 50 

Andrzej Czuma 19 -2 16 -5 18 41 

Grzegorz Napieralski 19 -1 18 -1 20 39 

Przemysław Gosiewski 17 0 43 1 13 25 

Katarzyna Hall 16 -2 19 2 18 43 

Jacek Rostowski 15 -3 10 2 15 56 

Sławomir Skrzypek 13 -4 11 2 13 59 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* W marcu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 2009 

XI  XII  I II III  IV V VI  VII  VIII  IX X XI  XII  I II III  IV 

Politycy 

w procentach 

B. Borusewicz 23 25 23 19 21 22 21 21 21 23 25 24 24 23 22 24 26 21 

Z. Chlebowski 15 18 16 21 21 21 22 22 21 21 24 22 22 25 25 24 29 27 

W. Cimoszewicz - - - - - - - - - - - - - - - - 48 43 

A. Czuma - - - - - - - - - - - - - - - 23 21 19 

P. Gosiewski 21 15 15 17 15 15 19 18 15 16 18 19 15 16 13 13 17 17 

K. Hall - - - - 16 13 15 13 13 12 18 15 17 20 16 17 18 16 

J. Kaczyński 36 28 31 28 31 27 29 30 26 26 27 27 23 21 23 25 25 25 

L. Kaczyński 41 34 38 35 35 33 37 35 32 33 33 35 30 29 30 33 32 31 

B. Klich - - 15 18 21 20 21 19 22 17 23 24 23 26 27 27 31 27 

B. Komorowski 47 44 50 48 49 49 53 46 45 45 47 49 49 51 50 46 52 51 

E. Kopacz 13 21 30 34 32 30 28 28 27 26 29 30 29 36 29 29 32 29 

G. Napieralski - - - - - - - 16 15 15 17 15 16 19 19 18 20 19 

J. Palikot - - - 12 - - 17 17 18 17 23 22 21 26 23 26 29 29 

W. Pawlak 62 60 60 54 52 44 46 48 45 45 45 47 45 47 46 46 50 41 

J. Pitera 26 28 40 35 33 30 34 28 27 - - - - - - - - 24 

J. Rostowski - - - - - - 7 9 10 8 10 12 15 15 14 15 18 15 

M. Sawicki 20 18 23 24 22 18 20 19 20 17 21 21 22 23 20 20 21 19 

G. Schetyna 16 18 19 22 24 22 24 25 24 21 24 24 25 26 27 26 28 24 

R. Sikorski 36 41 45 49 52 50 55 46 52 48 58 55 55 60 60 61 61 60 

S. Skrzypek - - - - - - - - - - - - - 13 15 15 17 13 

D. Tusk 69 70 72 65 67 66 69 64 61 57 63 63 58 61 59 62 59 59 

L. Wałęsa 57 55 54 51 58 51 - 52 52 52 59 58 54 62 63 60 58 63 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 2009 

XI  XII  I II III  IV V VI  VII  VIII  IX X XI  XII  I II III IV  

Politycy 

w procentach 

B. Borusewicz 13 15 14 14 13 12 13 14 14 14 12 11 13 13 11 11 10 9 

Z. Chlebowski 9 9 11 13 11 10 12 15 13 14 10 11 14 13 13 14 12 14 

W. Cimoszewicz - - - - - - - - - - - - - - - - 18 21 

A. Czuma - - - - - - - - - - - - - - - 8 21 16 

P. Gosiewski 38 44 45 45 44 42 42 39 41 44 36 40 42 44 42 43 42 43 

K. Hall - - - - 10 11 17 18 19 21 14 18 17 15 16 18 17 19 

J. Kaczyński 49 57 54 57 54 56 53 52 59 55 55 52 58 62 57 57 57 58 

L. Kaczyński 43 51 47 51 50 48 46 47 52 48 51 47 53 57 53 52 51 54 

B. Klich - - 8 8 9 8 12 13 11 12 11 9 11 10 8 12 7 10 

B. Komorowski 16 14 14 17 14 13 13 15 16 17 14 14 13 14 12 15 11 12 

E. Kopacz 7 10 13 20 19 19 22 25 26 27 22 21 23 20 22 26 23 26 

G. Napieralski - - - - - - - 18 17 18 15 16 17 15 19 17 19 18 

J. Palikot - - - 31 - - 29 32 34 36 32 32 36 36 41 39 39 38 

W. Pawlak 12 14 15 18 20 22 20 19 22 22 20 20 18 18 18 18 15 27 

J. Pitera 11 14 19 21 19 18 19 23 23 - - - - - - - - 27 

J. Rostowski - - - - - - 5 8 6 6 6 5 8 5 5 7 8 10 

M. Sawicki 8 9 10 10 8 11 10 11 10 9 12 10 10 9 9 10 9 10 

G. Schetyna 10 11 12 15 10 11 12 13 13 15 12 11 12 11 12 13 14 15 

R. Sikorski 15 14 14 13 11 9 10 13 10 13 10 9 9 8 6 8 8 10 

S. Skrzypek - - - - - - - - - - - - - 7 7 8 9 11 

D. Tusk 17 14 15 22 19 19 17 19 23 25 21 21 24 23 24 22 24 26 

L. Wałęsa 23 23 25 27 21 26 - 24 25 26 21 21 21 19 17 19 19 16 
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Listę polityków budzących największą nieufność badanych tradycyjnie już otwierają 

prezes PiS Jarosław Kaczyński (58%) oraz prezydent Lech Kaczyński (54%). W dużym 

stopniu negatywnie, choć już nie tak bardzo krytycznie, postrzegani są także Przemysław 

Gosiewski (43%) i Janusz Palikot (38%). Pozostali przedstawiciele sceny politycznej znacznie 

rzadziej spotykają się z tak negatywnym nastawieniem respondentów.  

Kwiecień w przeciwieństwie do marca przyniósł głównie niekorzystne zmiany 

w  społecznych ocenach polityków. Jedynym, który znacząco zyskał w opinii badanych 

w ciągu ostatniego miesiąca, jest Lech Wałęsa. W stosunku do sondażu marcowego zaufanie 

do byłego prezydenta wzrosło o 5 punktów procentowych, jednocześnie nieco ubyło osób, 

które mu nie ufają (o 3 punkty procentowe). Wzrost przychylności dla Lecha Wałęsy jest, jak 

można sądzić, wyrazem solidaryzowania się z nim części badanych po atakach jego 

przeciwników politycznych i środowisk mu niechętnych. Po raz kolejny ataki na byłego 

prezydenta (tym razem tak została zinterpretowana przez media publikacja pracownika IPN, 

poświęcona życiu i działalności Lecha Wałęsy w okresie, kiedy nie był on jeszcze znanym 

działaczem „Solidarności”) mają – jeśli chodzi o społeczny odbiór jego osoby – skutek 

przeciwny do zamierzeń atakujących, wzmacniają, a nie osłabiają jego pozycję. Warto 

przypomnieć, że z podobną reakcją opinii publicznej – wyraźnym wzrostem zaufania do 

Lecha Wałęsy w kolejnych badaniach – mieliśmy do czynienia także jesienią ubiegłego roku. 

Obecne jego notowania są równie wysokie jak w styczniu br., kiedy to po obchodach rocznicy 

przyznania mu Pokojowej Nagrody Nobla uzyskał w rankingu zaufania społecznego jeden 

z  najlepszych wyników w całej swej wieloletniej karierze politycznej.   

Jednak największą zmianą w stosunku do ubiegłego miesiąca jest bardzo znaczący 

spadek notowań Waldemara Pawlaka. Od marca zaufanie do wicepremiera zmalało aż 

o  9  punktów procentowych, a w jeszcze większym stopniu (o 12 punktów) przybyło osób, 

które mu nie ufają. Na wyniki te wpłynęły zapewne oskarżenia o nepotyzm i nadużywanie 

stanowiska, które po raz pierwszy pojawiły się w marcu, ale już po realizacji 

ubiegłomiesięcznego badania. Jedna z gazet zarzuciła wówczas liderowi PSL, że będąc 

prezesem Ochotniczej Straży Pożarnej zbudował wokół siebie układ towarzysko-biznesowy, 

który korzystał ze zleceń OSP finansowanych z pieniędzy publicznych. Waldemar Pawlak 

zapewniał, że działania, które prowadzi, są transparentne, ludowcy zaś broniąc swego szefa 

twierdzili, że nie ma nic niewłaściwego w pomaganiu krewnym i znajomym. Kwietniowe 

notowania Waldemara Pawlaka to jego najgorsze oceny od czasu zawiązania się koalicji 

rządowej PO z  PSL i objęcia przez niego urzędu wicepremiera. 
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Słabsze niż miesiąc temu są ponadto notowania Włodzimierza Cimoszewicza, który 

pretenduje do funkcji sekretarza generalnego Rady Europy i ma duże szanse objęcia tego 

stanowiska. W porównaniu z sondażem marcowym ubyło respondentów deklarującyh 

zaufanie do byłego premiera (o 5 punktów procentowych), nieco przybyło zaś (o 3 punkty) 

tych, którzy mu nie ufają. Badanie zostało jednak zrealizowane przed ogłoszeniem wyników 

I  tury głosowania na stanowisko sekretarza RE i informacji o awansie naszego kandydata do 

II tury tych wyborów.  

W ostatnich tygodniach o 5 punktów procentowych zmalało społeczne zaufanie do 

marszałka Senatu Bogdana Borusewicza. Ponadto nieco gorsze od ubiegłomiesięcznych są 

oceny szefa NBP Sławomira Skrzypka (spadek zaufania o 4 punkty), a także niektórych 

przedstawicieli urzędującego gabinetu. W kwietniu po raz kolejny pogorszyły się oceny 

ministra sprawiedliwości Andrzeja Czumy (wzrost nieufności o 5 punktów procentowych). 

Po  odnotowanej w ubiegłym miesiącu poprawie ocen Bogdana Klicha, w kwietniu notujemy 

4-punktowy spadek zaufania i 3-punktowy wzrost nieufności do tego polityka. Tyle samo 

(4  punkty) stracił na zaufaniu społecznym wicepremier i szef MSWiA Grzegorz Schetyna. 

Nieco gorsze od marcowych są ponadto oceny minister zdrowia Ewy Kopacz (spadek 

zaufania o 3 punkty i taki sam wzrost nieufności) oraz ministra finansów Jacka Rostowskiego 

(3-punktowy spadek zaufania), którzy w ubiegłym miesiącu nieco poprawili swoje 

wcześniejsze notowania.   

Do polityków, którzy w czasie dzielącym kolejne pomiary nieco stracili w ocenie 

badanych, zalicza się jeszcze prezydent Lech Kaczyński. Zmiana ta jest jednak bardzo 

niewielka i wyraża się 3-punktowym wzrostem nieufności do głowy państwa.  

 

ŚREDNIE OCEN 
 

W  naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z  pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 
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pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich  

rozpoznają. 

Politykiem odbieranym przez Polaków najbardziej pozytywnie – o czym świadczy 

wartość średniej ocen – niezmiennie pozostaje Radosław Sikorski (1,81). Wyprzedza on 

w  tym rankingu cieszącego się nieco większym zaufaniem, ale i wzbudzającego więcej 

kontrowersji Lecha Wałęsę (1,35). Trzecie miejsce wśród najlepiej postrzeganych 

przedstawicieli sceny politycznej zajmuje w tym miesiącu marszałek Sejmu Bronisław 

Komorowski (1,18), a czwarte – premier Donald Tusk (0,96). Wysokie średnie ocen 

świadczące o dużej przewadze ocen pozytywnych, choć już nie tak zdecydowanej jak 

w  przypadku liderów tego rankingu, mają także Bogdan Klich (0,60) oraz Włodzimierz 

Cimoszewicz (0,59). Wyraźnie korzystnie wypada również bilans opinii o Bogdanie 

Borusewiczu (0,44) i Zbigniewie Chlebowskim (0,37). Pozostali politycy postrzegani są już 

bardziej kontrowersyjnie. Dodatnie średnie ocen, świadczące jednak o niezbyt dużej 

przewadze zaufania nad nieufnością, mają jeszcze: Marek Sawicki (0,25), Waldemar Pawlak 

(0,19), Jacek Rostowski (0,15), Grzegorz Schetyna (0,13) i już tylko symbolicznie – Sławomir 

Skrzypek (0,07). Pozytywne i negatywne noty niemal się równoważą także w ocenach Ewy 

Kopacz (−0,07) i Andrzeja Czumy (−0,09). Bardziej krytycznie już niż przychylnie odbierani 

są Grzegorz Napieralski i Julia Pitera. Relatywnie dość niską średnią ocen ma Katarzyna Hall 

(−0,41).  

Do grona najbardziej negatywnie postrzeganych polityków, w których ocenie 

nieufność zdecydowanie dominuje nad zaufaniem, zaliczają się tak jak w poprzednich 

miesiącach prezes PiS Jarosław Kaczyński oraz szef klubu parlamentarnego tej partii 

Przemysław Gosiewski (ich średnie ocen wynoszą –1,49). Zdecydowanie niekorzystnie 

wypada też bilans ocen prezydenta Lecha Kaczyńskiego (–1,12). Wyraźnie negatywnie 

odbieranym politykiem jest również Janusz Palikot (–0,73).   
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Kwiecień nie był korzystny dla polityków. Odnotowany wyżej wzrost zaufania do 

Lecha Wałęsy tylko w niewielkim stopniu zaważył na całościowej ocenie byłego prezydenta 

(wzrost średniej o 0,24 punktu). Natomiast duża grupa przedstawicieli sceny politycznej mniej 

lub bardziej straciła w ocenie badanych, o czym świadczą różnice średnich ocen ze znakiem 

ujemnym.  
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen  

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 

III 2009 IV 2009 Różnica 

Lech Wałęsa 1,11 1,35 0,24  

Andrzej Czuma -0,27 -0,09 0,18  

Grzegorz Napieralski -0,19 -0,19 0  

Janusz Palikot -0,73 -0,73 0  

Donald Tusk 0,99 0,96 -0,03  

Jarosław Kaczyński -1,45 -1,49 -0,04  

Przemysław Gosiewski -1,44 -1,49 -0,05  

Bogdan Borusewicz 0,52 0,44 -0,08  

Bronisław Komorowski 1,28 1,18 -0,10  

Ewa Kopacz 0,06 -0,07 -0,13  

Radosław Sikorski 1,96 1,81 -0,15  

Lech Kaczyński -0,94 -1,12 -0,18  

Marek Sawicki 0,44 0,25 -0,19  

Zbigniew Chlebowski 0,57 0,37 -0,20  

Sławomir Skrzypek 0,27 0,07 -0,20  

Katarzyna Hall -0,20 -0,41 -0,21  

Grzegorz Schetyna 0,34 0,13 -0,21  

Jacek Rostowski 0,40 0,15 -0,25  

Włodzimierz Cimoszewicz 0,89 0,59 -0,30  

Bogdan Klich 0,95 0,60 -0,35  

Waldemar Pawlak 0,84 0,19 -0,65  

 

Duży spadek wartości średniej ocen rejestrujemy jednak tylko w przypadku 

Waldemara Pawlaka (różnica średnich –0,65 punktu). Znacznie słabsze natężenie miało 

pogorszenie się ocen Bogdana Klicha (spadek wartości średniej o 0,35 punktu) 

i  Włodzimierza Cimoszewicza (–0,30). W przypadku pozostałych polityków niekorzystne 

zmiany w ocenach nie zaważyły w  stopniu istotnym statystycznie na ich dotychczasowym 

wizerunku.   

 
! 
 

!  ! 
 

Do polityków darzonych obecnie największym zaufaniem społecznym należą: Lech 

Wałęsa, Radosław Sikorski, Donald Tusk oraz Bronisław Komorowski. Nieco mniej 
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ankietowanych deklaruje zaufanie do Włodzimierza Cimoszewicza i Waldemara Pawlaka. 

Z  największą nieufnością spotykają się natomiast Jarosław Kaczyński oraz Lech Kaczyński. 

Krytycznie postrzegani są także Przemysław Gosiewski i Janusz Palikot.  

Kwiecień przyniósł pogorszenie ocen większości polityków obecnych na naszej liście. 

Jedynie Lech Wałęsa ma obecnie lepsze notowania niż w marcu. Wydaje się jednak, że 

poprawa ta nie wynika z jego jakiejś szczególnej aktywności w  tym miesiącu, ale – jak 

można sądzić – przede wszystkim odzwierciedla reakcję opinii publicznej na kolejny atak na 

osobę byłego prezydenta. Od marca najbardziej w oczach Polaków stracił Waldemar Pawlak. 

W  poprzednim badaniu wicepremiera jeszcze nie obciążały ujawnione przez prasę fakty 

związane z funkcjonowaniem Ochotniczej Straży Pożarnej, której jest prezesem. Znacząco 

pogorszyły się także notowania Bogdana Klicha i  Włodzimierz Cimoszewicza.    

 Opracował 

 Krzysztof  PANKOWSKI 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Włodzimierza Cimoszewicza  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość        

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba  
osób 

Ogółem 21 20 43 12 5 1094 
Mężczyźni 23 17 47 9 4 514 Płeć 
Kobiety 20 22 39 15 6 580 
18-24 lata 12 23 36 21 7 156 
25-34 26 14 38 15 6 209 
35-44 20 28 39 7 6 175 
45-54 25 17 47 7 4 189 
55-64 21 21 50 6 2 178 

Wiek 

65 lat i więcej 21 16 44 15 4 186 
Wieś 21 17 41 16 5 410 
Miasto do 20 tys. 18 20 47 11 4 147 
20-100 tys. 23 17 43 14 3 214 
101-500 tys. 19 25 43 6 7 181 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 26 24 40 6 4 142 
Podstawowe 18 18 37 24 4 279 
Zasadnicze zawodowe 29 16 41 9 4 273 
Średnie 19 23 44 8 6 379 

Wykształcenie 

Wyższe 20 19 53 3 5 163 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 14 28 53 1 4 96 
Średni personel, technicy 25 32 37 5   41 
Pracownicy adm.-biurowi 22 23 48 5 3 68 
Pracownicy usług 16 24 42 14 4 67 
Robotnicy wykwalifikowani 24 14 43 11 8 143 
Robotnicy niewykwalifik. 23 8 39 22 8 47 
Rolnicy 28 26 30 14 2 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 16 47 5 6 37 
Renciści 21 17 37 20 5 75 
Emeryci 22 16 47 12 2 230 
Uczniowie i studenci 16 26 33 17 8 93 
Bezrobotni 20 13 46 15 6 66 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 23 23 37 10 7 73 
inst. państw., publicznej 24 23 46 3 3 138 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 26 23 38 5 8 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 19 46 13 5 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 30 23 33 14   51 
Do 500 zł 23 19 40 14 4 228 
501-750 23 20 39 15 4 189 
751-1000 20 24 46 8 2 181 
1001-1500 23 13 52 10 2 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 15 25 55 3 2 114 
Złe 21 19 39 17 4 194 
Średnie 24 19 41 12 5 483 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 19 20 47 9 5 417 
Kilka razy w tygodniu 28 17 34 19 3 68 
Raz w tygodniu 24 20 42 10 5 507 
1-2 razy w miesiącu 21 17 43 16 5 205 
Kilka razy w roku 20 20 44 11 5 217 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 23 53 10 6 97 
Lewica 15 13 62 5 5 147 
Centrum 17 21 49 10 3 383 
Prawica 34 21 37 7 2 354 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 20 28 28 13 211 
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Tabela 2 

Stosunek do Jarosława Kaczy ńskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 58 13 25 2 3 1094 
Mężczyźni 58 12 27 1 2 514 Płeć 
Kobiety 58 15 22 2 3 580 
18-24 lata 58 11 29 0 1 156 
25-34 68 10 15 4 3 209 
35-44 65 14 18 1 2 175 
45-54 61 10 25 1 2 189 
55-64 51 16 30   3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 43 17 32 2 5 186 
Wieś 52 13 29 2 4 410 
Miasto do 20 tys. 58 15 26   1 147 
20-100 tys. 61 13 23 1 2 214 
101-500 tys. 59 15 21 2 3 181 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 68 11 19 1 1 142 
Podstawowe 43 13 35 3 5 279 
Zasadnicze zawodowe 57 13 25 1 3 273 
Średnie 63 12 21 1 2 379 

Wykształcenie 

Wyższe 71 15 14   1 163 
Kadra kier., spec. 
z  wyższym wykszt. 75 13 10   2 96 
Średni personel, technicy 54 21 23   3 41 
Pracownicy adm.-biurowi 67 12 21     68 
Pracownicy usług 62 13 22 2 1 67 
Robotnicy wykwalifikowani 68 8 19 2 3 143 
Robotnicy niewykwalifik. 60 5 33 2   47 
Rolnicy 36 25 28 2 8 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 72 2 20 5   37 
Renciści 44 20 26 5 5 75 
Emeryci 47 14 34 2 4 230 
Uczniowie i studenci 54 16 26 1 4 93 
Bezrobotni 66 5 26 1 3 66 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 60 17 23     73 
inst. państw., publicznej 65 13 20   2 138 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 69 7 21   3 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 68 10 18 2 2 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 25 31 2 5 51 
Do 500 zł 57 12 28 2 2 228 
501-750 53 15 27 3 2 189 
751-1000 60 9 29   2 181 
1001-1500 63 10 26 1 0 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 67 18 13   2 114 
Złe 55 13 26 3 3 194 
Średnie 53 14 27 2 3 483 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 64 12 21 0 2 417 
Kilka razy w tygodniu 47 18 27 3 5 68 
Raz w tygodniu 55 14 28 1 3 507 
1-2 razy w miesiącu 54 12 27 3 4 205 
Kilka razy w roku 68 11 18 1 2 217 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 67 14 19   1 97 
Lewica 75 12 12 1   147 
Centrum 63 13 22 1 1 383 
Prawica 53 11 33 1 1 354 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 44 18 25 4 10 211 
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Tabela 3 

Stosunek do Lecha Kaczy ńskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 54 12 31 1 2 1094 
Mężczyźni 54 11 33 0 2 514 Płeć 
Kobiety 55 13 29 1 2 580 
18-24 lata 56 12 30   1 156 
25-34 68 10 18 2 3 209 
35-44 60 14 24   2 175 
45-54 55 9 34 1 2 189 
55-64 44 13 40   3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 40 14 41 0 3 186 
Wieś 47 13 36 0 4 410 
Miasto do 20 tys. 56 12 32     147 
20-100 tys. 54 14 29 1 2 214 
101-500 tys. 60 12 23 1 3 181 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 66 5 28 1   142 
Podstawowe 39 12 43 1 5 279 
Zasadnicze zawodowe 54 11 31 0 3 273 
Średnie 58 13 28 0 1 379 

Wykształcenie 

Wyższe 71 10 18   1 163 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 74 9 14   2 96 
Średni personel, technicy 52 21 27     41 
Pracownicy adm.-biurowi 68 8 24     68 
Pracownicy usług 57 13 29   1 67 
Robotnicy wykwalifikowani 63 6 28 1 2 143 
Robotnicy niewykwalifik. 59 7 33 2   47 
Rolnicy 31 18 43   8 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 77 6 17     37 
Renciści 39 18 35 4 4 75 
Emeryci 40 13 44 0 3 230 
Uczniowie i studenci 54 14 28   4 93 
Bezrobotni 62 9 28 1 1 66 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 52 18 29     73 
inst. państw., publicznej 64 10 26   1 138 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 66 7 26   2 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 65 11 23 0 2 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 20 43   5 51 
Do 500 zł 51 12 35 1 2 228 
501-750 51 13 33 2 2 189 
751-1000 56 8 34   2 181 
1001-1500 60 11 29   0 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 69 9 21     114 
Złe 52 13 31 1 2 194 
Średnie 48 14 34 1 3 483 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 62 9 27 0 2 417 
Kilka razy w tygodniu 46 19 34   1 68 
Raz w tygodniu 48 13 36 0 2 507 
1-2 razy w miesiącu 53 11 32 1 4 205 
Kilka razy w roku 65 10 22 1 2 217 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 68 9 21   2 97 
Lewica 70 12 19     147 
Centrum 55 13 30 0 1 383 
Prawica 52 8 39 0 1 354 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 45 18 28 2 8 211 
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Tabela 4 

Stosunek do Bogdana Klicha  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 10 20 27 39 5 1094 
Mężczyźni 11 22 34 30 4 514 Płeć 
Kobiety 8 19 21 46 6 580 
18-24 lata 5 17 21 53 3 156 
25-34 11 25 18 41 5 209 
35-44 8 25 21 39 6 175 
45-54 13 16 30 36 5 189 
55-64 10 15 48 25 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 10 21 24 39 5 186 
Wieś 9 18 21 47 5 410 
Miasto do 20 tys. 8 19 29 40 4 147 
20-100 tys. 11 18 27 41 3 214 
101-500 tys. 12 27 30 26 6 181 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 9 21 37 27 6 142 
Podstawowe 7 16 16 57 5 279 
Zasadnicze zawodowe 11 19 26 40 5 273 
Średnie 11 22 31 31 4 379 

Wykształcenie 

Wyższe 10 25 38 22 5 163 
Kadra kier., spec. 
z  wyższym wykszt. 11 25 42 16 5 96 
Średni personel, technicy 5 28 21 42 4 41 
Pracownicy adm.-biurowi 11 20 38 27 3 68 
Pracownicy usług 5 28 27 34 6 67 
Robotnicy wykwalifikowani 12 21 18 46 3 143 
Robotnicy niewykwalifik. 9 16 28 47   47 
Rolnicy 2 26 19 46 7 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 17 34 18 6 37 
Renciści 6 15 21 56 2 75 
Emeryci 12 16 34 34 4 230 
Uczniowie i studenci 6 20 22 44 8 93 
Bezrobotni 4 19 16 57 4 66 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 19 21 40 8 73 
inst. państw., publicznej 10 24 31 30 4 138 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 17 25 35 20 3 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 8 22 27 39 4 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym   24 23 47 6 51 
Do 500 zł 9 21 23 44 2 228 
501-750 8 20 20 48 4 189 
751-1000 11 24 26 39 1 181 
1001-1500 8 21 34 32 5 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 10 22 50 15 2 114 
Złe 11 19 18 48 4 194 
Średnie 10 20 25 41 5 483 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 21 34 32 5 417 
Kilka razy w tygodniu 16 20 18 40 6 68 
Raz w tygodniu 10 21 29 36 5 507 
1-2 razy w miesiącu 8 18 24 46 5 205 
Kilka razy w roku 11 19 29 37 4 217 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 5 25 25 39 5 97 
Lewica 13 23 35 24 5 147 
Centrum 8 21 29 40 2 383 
Prawica 13 20 33 31 4 354 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 5 17 8 60 11 211 
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Tabela 5 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 12 17 51 15 5 1094 
Mężczyźni 12 16 56 12 4 514 Płeć 
Kobiety 11 17 47 18 6 580 
18-24 lata 9 21 40 26 5 156 
25-34 6 20 53 16 5 209 
35-44 8 24 48 11 9 175 
45-54 10 13 60 13 5 189 
55-64 19 11 58 9 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 18 12 47 18 5 186 
Wieś 10 16 48 21 6 410 
Miasto do 20 tys. 11 16 52 18 3 147 
20-100 tys. 13 16 49 16 6 214 
101-500 tys. 14 19 53 8 6 181 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 14 19 61 2 4 142 
Podstawowe 10 14 40 30 6 279 
Zasadnicze zawodowe 14 21 45 13 6 273 
Średnie 13 17 56 10 4 379 

Wykształcenie 

Wyższe 7 14 71 4 5 163 
Kadra kier., spec. 
z  wyższym wykszt. 7 11 75 1 6 96 
Średni personel, technicy 10 38 41 5 6 41 
Pracownicy adm.-biurowi 12 19 63 6   68 
Pracownicy usług 8 21 58 9 4 67 
Robotnicy wykwalifikowani 8 18 43 24 8 143 
Robotnicy niewykwalifik. 17 10 53 16 4 47 
Rolnicy 10 21 46 17 6 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 12 64 10 6 37 
Renciści 11 13 42 28 5 75 
Emeryci 22 12 49 14 3 230 
Uczniowie i studenci 9 24 39 21 8 93 
Bezrobotni 7 24 44 19 6 66 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 11 59 16 8 73 
inst. państw., publicznej 12 21 56 6 5 138 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 15 9 61 12 3 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 6 19 56 14 6 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 19 52 17 4 51 
Do 500 zł 10 15 47 22 6 228 
501-750 12 24 43 18 3 189 
751-1000 13 17 54 13 3 181 
1001-1500 14 9 59 13 5 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 11 13 72 3 1 114 
Złe 14 20 40 19 7 194 
Średnie 12 17 50 17 4 483 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 11 15 58 11 6 417 
Kilka razy w tygodniu 18 19 49 10 4 68 
Raz w tygodniu 12 17 51 14 6 507 
1-2 razy w miesiącu 14 14 46 20 6 205 
Kilka razy w roku 9 17 56 13 5 217 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 17 57 19 2 97 
Lewica 6 14 65 11 4 147 
Centrum 11 18 55 11 4 383 
Prawica 18 14 57 9 3 354 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 20 25 36 12 211 
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Tabela 6 

Stosunek do Waldemara Pawlaka  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 27 21 41 7 4 1094 
Mężczyźni 28 18 44 6 4 514 Płeć 
Kobiety 27 23 38 7 5 580 
18-24 lata 17 24 33 19 6 156 
25-34 24 19 42 10 5 209 
35-44 31 25 38 3 3 175 
45-54 36 17 39 5 3 189 
55-64 32 21 42 1 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 22 19 50 5 4 186 
Wieś 23 18 48 6 6 410 
Miasto do 20 tys. 22 23 42 12 1 147 
20-100 tys. 31 22 37 7 3 214 
101-500 tys. 31 24 32 7 5 181 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 35 21 36 5 3 142 
Podstawowe 16 18 46 13 7 279 
Zasadnicze zawodowe 30 16 44 7 3 273 
Średnie 31 22 38 5 4 379 

Wykształcenie 

Wyższe 34 27 35 1 2 163 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 37 23 36 1 3 96 
Średni personel, technicy 18 41 35 5 2 41 
Pracownicy adm.-biurowi 34 21 39 5 2 68 
Pracownicy usług 24 20 48 4 4 67 
Robotnicy wykwalifikowani 26 20 37 13 4 143 
Robotnicy niewykwalifik. 35 12 44 7 2 47 
Rolnicy 21 20 57   2 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 44 18 32 5   37 
Renciści 24 19 42 11 4 75 
Emeryci 28 18 46 4 4 230 
Uczniowie i studenci 17 26 29 18 8 93 
Bezrobotni 23 17 48 8 5 66 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 27 24 37 3 9 73 
inst. państw., publicznej 38 25 33 2 1 138 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 27 23 43 4 3 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 18 40 9 4 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 20 57   2 51 
Do 500 zł 21 17 48 7 7 228 
501-750 24 24 43 7 2 189 
751-1000 31 18 44 5 3 181 
1001-1500 29 20 44 5 2 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 39 22 36 3 1 114 
Złe 28 18 38 11 5 194 
Średnie 28 21 42 5 4 483 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 27 22 41 7 3 417 
Kilka razy w tygodniu 23 23 44 5 5 68 
Raz w tygodniu 27 23 41 5 4 507 
1-2 razy w miesiącu 28 16 42 10 4 205 
Kilka razy w roku 29 19 40 7 4 217 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 20 39 10 6 97 
Lewica 33 16 47 2 2 147 
Centrum 29 21 42 6 2 383 
Prawica 32 20 42 4 2 354 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 24 34 16 14 211 
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Tabela 7 

Stosunek do Radosława Sikorskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 10 12 60 15 3 1094 
Mężczyźni 10 10 66 11 3 514 Płeć 
Kobiety 9 13 54 20 4 580 
18-24 lata 8 17 50 22 3 156 
25-34 8 10 62 16 4 209 
35-44 10 12 63 12 4 175 
45-54 10 11 60 13 5 189 
55-64 12 16 62 8 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 11 7 59 21 3 186 
Wieś 8 11 56 19 6 410 
Miasto do 20 tys. 12 9 59 20   147 
20-100 tys. 12 13 54 18 3 214 
101-500 tys. 11 13 63 8 4 181 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 8 15 72 4 2 142 
Podstawowe 9 11 45 30 5 279 
Zasadnicze zawodowe 9 12 59 16 3 273 
Średnie 11 10 67 9 3 379 

Wykształcenie 

Wyższe 8 16 68 5 3 163 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 8 14 70 6 2 96 
Średni personel, technicy 7 29 57 2 4 41 
Pracownicy adm.-biurowi 8 6 78 6 2 68 
Pracownicy usług 10 11 68 7 4 67 
Robotnicy wykwalifikowani 9 6 60 20 5 143 
Robotnicy niewykwalifik. 5 11 66 18   47 
Rolnicy 10 14 56 17 4 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 4 3 78 16   37 
Renciści 8 13 40 33 6 75 
Emeryci 12 12 58 15 2 230 
Uczniowie i studenci 14 18 48 16 4 93 
Bezrobotni 10 10 51 20 9 66 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 10 59 17 4 73 
inst. państw., publicznej 9 17 64 8 2 138 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 13 13 69 5   77 
sekt. pryw. poza rolnict. 6 7 69 15 3 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 11 60 18 4 51 
Do 500 zł 12 14 48 23 3 228 
501-750 11 11 56 17 5 189 
751-1000 6 11 69 13 2 181 
1001-1500 9 11 68 11 1 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 11 6 78 4 1 114 
Złe 13 11 52 20 4 194 
Średnie 9 13 57 17 3 483 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 11 66 11 3 417 
Kilka razy w tygodniu 13 15 52 18 2 68 
Raz w tygodniu 11 13 60 13 4 507 
1-2 razy w miesiącu 10 9 56 20 5 205 
Kilka razy w roku 8 11 63 14 4 217 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 12 63 18 1 97 
Lewica 10 7 77 6 1 147 
Centrum 9 11 64 15 2 383 
Prawica 13 12 65 8 2 354 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 16 31 36 11 211 
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Tabela 8 

Stosunek do Donalda Tuska  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 26 12 59 1 2 1094 
Mężczyźni 27 11 60 0 2 514 Płeć 
Kobiety 25 13 58 1 2 580 
18-24 lata 24 10 64 2 1 156 
25-34 22 10 65 1 2 209 
35-44 27 14 55 1 2 175 
45-54 25 12 61 0 2 189 
55-64 28 11 58   3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 29 17 50 2 3 186 
Wieś 30 13 53 1 3 410 
Miasto do 20 tys. 20 14 66   1 147 
20-100 tys. 28 13 57 1 1 214 
101-500 tys. 27 7 62 1 4 181 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 17 14 68 1 1 142 
Podstawowe 31 15 49 1 4 279 
Zasadnicze zawodowe 32 15 50 1 2 273 
Średnie 22 10 66 1 1 379 

Wykształcenie 

Wyższe 15 9 76   1 163 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 14 5 79   2 96 
Średni personel, technicy 16 26 56 2   41 
Pracownicy adm.-biurowi 17 9 72   2 68 
Pracownicy usług 25 11 61   3 67 
Robotnicy wykwalifikowani 27 9 60 1 2 143 
Robotnicy niewykwalifik. 27 11 62     47 
Rolnicy 40 27 29   4 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 18 9 73     37 
Renciści 33 19 43 3 2 75 
Emeryci 31 13 53 1 3 230 
Uczniowie i studenci 22 10 65 1 3 93 
Bezrobotni 30 8 59 1 2 66 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 24 12 62 2   73 
inst. państw., publicznej 25 11 64   1 138 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 29 9 60   2 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 18 10 69 0 2 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 28 32   2 51 
Do 500 zł 36 10 51 1 2 228 
501-750 31 14 52 1 2 189 
751-1000 26 9 62 1 2 181 
1001-1500 18 6 76   1 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 12 13 74   1 114 
Złe 35 17 44 2 2 194 
Średnie 28 14 54 1 3 483 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 18 8 71 0 2 417 
Kilka razy w tygodniu 29 17 50 2 2 68 
Raz w tygodniu 28 13 56 1 3 507 
1-2 razy w miesiącu 22 13 62 1 1 205 
Kilka razy w roku 26 9 62 1 2 217 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 11 69   1 97 
Lewica 22 6 71 1   147 
Centrum 24 13 62 0 1 383 
Prawica 29 10 60   1 354 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 20 43 4 8 211 
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Tabela 9 

Stosunek do Lecha Wał ęsy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 16 18 63 0 3 1094 
Mężczyźni 18 16 64   1 514 Płeć 
Kobiety 15 19 62 1 4 580 
18-24 lata 12 18 68   2 156 
25-34 14 15 68 1 3 209 
35-44 12 19 63 1 5 175 
45-54 16 17 65   2 189 
55-64 21 19 57   3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 24 19 54 1 3 186 
Wieś 19 19 57 0 3 410 
Miasto do 20 tys. 19 17 64     147 
20-100 tys. 15 21 61 1 3 214 
101-500 tys. 12 14 69 0 4 181 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 13 14 71   2 142 
Podstawowe 22 18 55 1 5 279 
Zasadnicze zawodowe 18 21 57 0 4 273 
Średnie 16 16 67 0 1 379 

Wykształcenie 

Wyższe 7 16 76   1 163 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 6 16 76   2 96 
Średni personel, technicy 7 17 74   2 41 
Pracownicy adm.-biurowi 10 13 76   2 68 
Pracownicy usług 7 20 70   3 67 
Robotnicy wykwalifikowani 19 17 60 1 3 143 
Robotnicy niewykwalifik. 21 13 62   4 47 
Rolnicy 20 32 46   2 58 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 15 76     37 
Renciści 31 21 44 2 2 75 
Emeryci 25 17 55 1 2 230 
Uczniowie i studenci 10 18 66   5 93 
Bezrobotni 14 17 66   2 66 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 16 70   3 73 
inst. państw., publicznej 12 17 69   2 138 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 14 21 64   2 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 15 70 0 3 248 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 27 49   2 51 
Do 500 zł 21 17 59   3 228 
501-750 15 21 60 1 3 189 
751-1000 19 17 62   2 181 
1001-1500 14 15 70   1 166 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 10 15 73   1 114 
Złe 26 19 52 0 3 194 
Średnie 17 22 57 1 3 483 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 11 13 74   3 417 
Kilka razy w tygodniu 16 20 59 3 2 68 
Raz w tygodniu 17 19 61 0 4 507 
1-2 razy w miesiącu 17 18 62   3 205 
Kilka razy w roku 16 15 67   1 217 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 16 67   1 97 
Lewica 13 15 72     147 
Centrum 15 16 67   2 383 
Prawica 19 17 64   0 354 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 24 47 2 9 211 

 
 
 


